

黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2021年7月25日 星期日 农历辛丑年

要闻邮箱: qdnrb1@163.com

图片邮箱: 1185023322@qq.com

黔东南新闻网邮箱: qdnzxw@163.com

中共黔东南州委主办

黔东南州融媒体中心

黔东南日报社出版

代号65-31 国内统一刊号CN52-0017

凯里地区
天气预报
免费获取重要气象预
警信息,请致电96121

白 天 多云间晴
夜 间 多云间晴
风 向 风力
偏东风1-2级
温 度
22-32℃

习近平对深入推进农村厕所革命作出重要指示强调 坚持数量服从质量 进度服从实效 真正把这件好事办好 实事办实

新华社北京7月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对深入推进农村厕所革命作出重要指示强调,近年来,农村厕所革命深入推进,卫生厕所不断普及,农村人居环境得到明显改善。“十四五”时期要继续把农村厕所革命作为乡村振兴的一项重要工作,发挥农民主体作用,注重因地制宜、科学引导,坚持数量服从质量、进度服从实效,求好不求快,坚决反对劳民伤财、搞形式摆样子,扎扎实实向前推进。各级党委和政府及有关部门“要各负其责、齐抓共管,一年接着一年干,真正把这件好事办好、实事办实。”

全国农村厕所革命现场会23日在湖南衡阳召开。会议传达了习近平重要指示。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,要认真学习

贯彻习近平总书记重要指示精神,把农村厕所革命作为乡村振兴的重要工作切实抓好。要坚持求好不求快、扎实稳步推进,坚持质量第一、确保改一个成一个。要坚持改厕与保障供水和污水处理同步推进,确保达到卫生标准。要因地制宜探索适宜方式和新技术,试验成熟后再推广。要充分发挥农民主体作用。要全面加强组织领导,转变工作作风,抓好问题整改,确保农民群众从中受益。

湖南、河北、辽宁、海南、云南、甘肃省负责同志在会上作交流发言。

有关省区和部门,各省市区和新疆生产建设兵团农业农村部门、乡村振兴部门和农村厕所革命工作牵头部门负责人等参加会议。

习近平在西藏考察时强调 全面贯彻新时代党的治藏方略 谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章

新华社拉萨7月23日电 在庆祝西藏和平解放70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到西藏,祝贺西藏和平解放70周年,看望慰问西藏各族干部群众,给各族干部群众送去党中央的关怀。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席到西藏庆祝西藏和平解放,在党和国家历史上是第一次,充分表达了党中央对西藏工作的支持,对西藏各族干部群众的关怀。

习近平指出,西藏和平解放70年来,在党中央坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏,社会制度实现历史性跨越,经济社会实现全面发展,人民生活极大改善,城乡面貌今非昔比。实践证明,没有中国共产党就没有新中国,也就没有新西藏,党中央关于西藏工作的方针政策是完全正确的。

习近平强调,要全面贯彻新时代党的治藏方略,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,推动高质量发展,加强边境地区建设,抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,在推动青藏高原生态保护和可持续发展上不断取得新成就,奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。

7月21日至23日,习近平在西藏自治区党委书记吴英杰、自治区政府主席齐扎拉陪同下,先后来到林芝、拉萨等地,深入农村、城市公园、铁路枢纽、宗教场所、文化街区等看望慰

问各族干部群众。21日上午11时许,习近平乘坐飞机抵达林芝米林机场。西藏各族干部群众手举花束、载歌载舞,热烈欢迎习近平总书记的到来,并向总书记献上哈达、切玛、青稞酒,表达对总书记的衷心祝福。

随后,习近平乘车来到尼洋河大桥,远眺水波荡漾、草木葱茏的雅尼湿地,听取雅鲁藏布江及尼洋河流域生态环境保护和自然保护区建设等情况。习近平强调,要坚持保护优先,坚持山水林田湖草沙冰一体化保护和系统治理,加强重要江河流域生态环境保护和修复,统筹水资源合理开发利用和保护,守护好这里的生灵草木、万水千山。

当天下午,习近平来到林芝市城市规划馆,了解林芝城市建设历程及发展规划。习近平表示,生活在高原上的各族群众,长期以来同大自然相互依存,形成了同高原环境和谐相处的生活方式,要突出地域特点,引导激发这种人与自然和谐共生、可持续发展理念,以资源环境承载力为硬约束,科学划定城市开发边界和生态保护红线,合理确定城市人口规模,科学配套规划建设基础设施,加强森林防火设施建设,提升城市现代化水平。

位于林芝市巴宜区林芝镇的嘎拉村,因春季盛开的山野桃花而闻名。习近平来到这里,听取嘎拉村发挥党建引领作用、带领群众增收致富、提升基层治理水平等介绍,走进村民服务中心、“绿色银行”兑换商店、卫生室等详

细了解有关情况。村民达瓦坚参热情迎接总书记到家中做客。习近平仔细察看卧室、厨房、储藏室、卫生间等,并同一家人围坐在客厅里聊家常。达瓦坚参告诉总书记,这些年他们家靠着跑运输、桃花节分红、土地流转、种植养殖,去年全家收入超过30万元。习近平听了十分高兴。他指出,嘎拉村的美好生活是西藏和平解放70年来经济社会发展成就的一个缩影,这里是民族团结进步之花盛开的地方。乡亲们的好日子得益于党和国家的好政策,也是你们自己用勤劳的双手创造的。要落实好党中央支持西藏发展政策,全面推进乡村振兴。村民们聚拢在路旁,手捧洁白的哈达,欢呼着向总书记问好,脱帽向总书记致敬。习近平祝愿大家幸福安康,扎西德勒。

离开嘎拉村,习近平来到位于林芝新老城区交界处的工布公园,察看公园绿化和基础设施。习近平强调,城市的核心是人民,城市工作做得好不好,老百姓满意不满意、生活方便不方便,是重要评判标准。要坚持以人为本,不断完善城市功能,提高群众生活品质。习近平向在公园广场上跳舞的当地群众和游客送上祝福,祝愿各族群众生活好上加好,芝麻开花节节高。

今年6月25日,西藏首条电气化铁路拉林铁路开通运营。22日上午,习近平来到川藏铁路的重要枢纽站林芝火车站,了解川藏铁路总体规划及拉萨至林芝段建设运营情况,听取推进雅安至林芝段建设情况汇报,坐上专列实地

察看拉林铁路沿线建设情况,深入研究有关问题。习近平高度重视川藏铁路建设,主持召开中央政治局常委会会议研究部署全面推进川藏铁路建设,对推进工作多次作出重要指示。他指出,规划建设川藏铁路是促进西藏发展和民生改善的一项重大举措,雅林段的地形地质和气候条件更加复杂,修建难度之大世所罕见,要发挥科技创新关键性作用,迎难而上、敢为人先,坚持科学施工、安全施工、绿色施工,建设好这一实现第二个百年奋斗目标进程中的标志性工程。要统筹谋划好西部边疆铁路网建设,充分论证、科学规划,更好服务边疆地区高质量发展和广大人民群众高品质生活。

当天下午,习近平来到位于拉萨西郊的哲蚌寺。措钦大殿广场,法号齐鸣,哲蚌寺管委会负责人向总书记敬献哈达,僧人提香炉、持宝伞,总书记沿台阶步入大殿。习近平听取西藏宗教工作情况和哲蚌寺加强宗教事务管理情况介绍,并察看措钦大殿、充分肯定哲蚌寺这些年在拥护中国共产党领导、拥护社会主义制度、维护祖国统一等方面作出的积极贡献。习近平走出大殿,数十名僧人手持哈达欢送总书记。习近平强调,要全面贯彻党的宗教工作基本方针,尊重群众的宗教信仰,坚持独立自主自办原则,依法管理宗教事务,积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应,促进宗教和睦、社会和谐、民族团结,在推动社会发展进步中发挥积极作用。

位于拉萨市老城区的八廓街,距今已有

1300多年历史。习近平步行察看八廓街风貌,走进特色商品店,询问旅游文创产业发展、藏文化传承保护等情况。各族群众纷纷向总书记问好。习近平挥手向大家致意。习近平接着来到布达拉宫广场,广场上鲜艳的国旗迎风招展,西藏和平解放纪念碑巍峨耸立,布达拉宫气势恢宏。习近平询问布达拉宫保护管理等情况,亲切看望各族群众。广场上的游客和当地群众齐声高呼“总书记好”。习近平指出,西藏是各民族共同开发的,西藏历史是各民族共同书写的,藏族和其他各民族交流贯穿西藏历史发展始终。当前,全面建设社会主义现代化国家的新征程已经开启,西藏发展也站在了新的历史起点上,只要跟中国共产党走、坚定走中国特色社会主义道路,同心协力,加强民族团结,我们就一定能够如期实现第二个百年奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦。习近平祝福各族群众“扎西德勒”。

当晚,习近平在西藏人民会堂同各族干部群众共同观看民族文艺演出。悠扬的民歌、奔放的舞蹈,展现了西藏独具特色的文化魅力,表达了西藏各族群众坚定不移跟党走,共同创造更加幸福美好生活的坚定信心。

7月23日上午,习近平听取了西藏自治区党委和政府工作汇报,对西藏各项工作取得的成绩给予肯定,希望自治区党委和政府团结带领广大干部群众,同心协力,砥砺前行,努力建设好团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。(下转第三版)

奋力绘就乡村振兴壮美画卷 ——栗战书就贯彻实施乡村振兴促进法深入贵州调研

盛夏时节,黔贵大地,山青水碧,乡美如画。

2021年7月12日至16日,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书率全国人大调研组先后来到贵州省贵阳市、黔东南州、黔东南州、铜仁市和六盘水市,深入民族村寨、扶贫社区,走进乡镇镇区、企业车间,就贯彻实施乡村振兴促进法同村寨老党员、人大代表、企业负责人和地方干部群众热情交流,广泛听取意见建议。

栗战书在调研中强调,以习近平新时代中国特色社会主义思想为党中央对贵州人民群众十分牵挂,对贵州经济社会发展特别关心,习近平总书记多次来到贵州考察调研,为开创百姓富、生态美的多彩贵州新未来擘画宏伟蓝图,注入强大动力。进入全面推进乡村振兴的新阶段,贵州要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于全面推进乡村振兴的重要论述,全面有效实施乡村振兴促进法,推进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

全国人大常委会秘书长杨振武,全国人大常委会主任委员高虎城,全

国人大农业农村委副主任委员王宪魁,全国人大常委会预算工委主任史耀斌,常委会办公厅研究室主任宋锐,常委会副秘书长胡晓程等参加调研。

贵州省委书记、省人大常委会主任谌贻琴,省委副书记、省长李炳军,省委常委、秘书长吴强,省人大常委会党组书记、副主任慕德贵分别参与调研。

栗战书在调研中强调,要把脱贫攻坚成果巩固好拓展好,衔接推进乡村振兴。

美娥社区是黔东南州从江县易地扶贫搬迁安置点,共安置搬迁对象1219户5292人,涉及全县18个乡镇。

7月13日下午,栗战书和调研组来到从江县美娥社区,一边看,一边询问情况。社区里,一幢幢新楼鳞次栉比,道路宽敞通达,环境整洁美观。

“楼上住人,楼下就业。”祖英刺绣有限公司民族刺绣生产扶贫车间办在社区内,绣娘们正在刺绣设备上“穿针引线”,十分忙碌。

从山沟沟里搬出来的绣娘余老由,全家都住进功能齐全的新楼房。她在刺绣生产扶贫车间工作,保底工

资加上计件效益,月收入3000多元。

“现在的生活,比原来好很多很多,我们很满意。这都是党的政策好,帮助我们搬出大山,摆脱贫困,过上好日子。”余老由心存感激地说。

祖英刺绣有限公司负责人韦祖英,是十三届全国人大代表。在国家扶贫政策的大力扶持下,她带领当地数百名村民和贫困群众,传承和弘扬苗绣技艺,用一针一线“绣”出美好生活。

听了韦祖英的奋斗事迹,栗战书点赞说:“办起刺绣企业,带动这么多人就业,很不容易。你是少数民族全国人大代表当中的优秀代表,希望你积极响应党中央的号召,利用希望的政策,更好发挥作用,继续办好企业,创造更多就业机会,使更多的人能够共同过上幸福生活。”

曾经,贵州是全国贫困人口最多、贫困人口最大、贫困程度最深的省份。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,贵州省坚持以脱贫攻坚统揽全局,感恩奋进,尽锐出战,脱贫攻坚工作大踏步前进。

党的十八大以来,贵州省实现66个贫困县全部摘帽,923万贫困人口全部脱贫,192万群众搬出大山,减贫人数加上计件效益,月收入3000多元。

“现在的生活,比原来好很多很多,我们很满意。这都是党的政策好,帮助我们搬出大山,摆脱贫困,过上好日子。”余老由心存感激地说。

祖英刺绣有限公司负责人韦祖英,是十三届全国人大代表。在国家扶贫政策的大力扶持下,她带领当地数百名村民和贫困群众,传承和弘扬苗绣技艺,用一针一线“绣”出美好生活。

听了韦祖英的奋斗事迹,栗战书点赞说:“办起刺绣企业,带动这么多人就业,很不容易。你是少数民族全国人大代表当中的优秀代表,希望你积极响应党中央的号召,利用希望的政策,更好发挥作用,继续办好企业,创造更多就业机会,使更多的人能够共同过上幸福生活。”

曾经,贵州是全国贫困人口最多、贫困人口最大、贫困程度最深的省份。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,贵州省坚持以脱贫攻坚统揽全局,感恩奋进,尽锐出战,脱贫攻坚工作大踏步前进。

党的十八大以来,贵州省实现66个贫困县全部摘帽,923万贫困人口全部脱贫,192万群众搬出大山,减贫人数

数、易地扶贫搬迁人数均为全国之最,书写了中国减贫奇迹的贵州精彩篇章。

“在全国9899万脱贫人口当中,贵州就有223万人,差不多10个脱贫人口中就有1个是贵州人。”栗战书在调研中高度评价贵州脱贫工作,贵州与全国同步全面建成小康社会,历史性地撕下了绝对贫困的标签。

栗战书说,贵州历史艰辛摆脱了贫困,还要再接再厉,把脱贫攻坚成果巩固好拓展好,衔接推进乡村振兴。贵州的脱贫攻坚取得了优异成绩,也一定能在全面推进乡村振兴上再创佳绩。

栗战书说,贵州历史艰辛摆脱了贫困,还要再接再厉,把脱贫攻坚成果巩固好拓展好,衔接推进乡村振兴。贵州的脱贫攻坚取得了优异成绩,也一定能在全面推进乡村振兴上再创佳绩。

栗战书说,贵州历史艰辛摆脱了贫困,还要再接再厉,把脱贫攻坚成果巩固好拓展好,衔接推进乡村振兴。贵州的脱贫攻坚取得了优异成绩,也一定能在全面推进乡村振兴上再创佳绩。

栗战书说,贵州历史艰辛摆脱了贫困,还要再接再厉,把脱贫攻坚成果巩固好拓展好,衔接推进乡村振兴。贵州的脱贫攻坚取得了优异成绩,也一定能在全面推进乡村振兴上再创佳绩。

栗战书说,贵州历史艰辛摆脱了贫困,还要再接再厉,把脱贫攻坚成果巩固好拓展好,衔接推进乡村振兴。贵州的脱贫攻坚取得了优异成绩,也一定能在全面推进乡村振兴上再创佳绩。

栗战书说,贵州历史艰辛摆脱了贫困,还要再接再厉,把脱贫攻坚成果巩固好拓展好,衔接推进乡村振兴。贵州的脱贫攻坚取得了优异成绩,也一定能在全面推进乡村振兴上再创佳绩。

栗战书说,贵州历史艰辛摆脱了贫困,还要再接再厉,把脱贫攻坚成果巩固好拓展好,衔接推进乡村振兴。贵州的脱贫攻坚取得了优异成绩,也一定能在全面推进乡村振兴上再创佳绩。

栗战书说,贵州历史艰辛摆脱了贫困,还要再接再厉,把脱贫攻坚成果巩固好拓展好,衔接推进乡村振兴。贵州的脱贫攻坚取得了优异成绩,也一定能在全面推进乡村振兴上再创佳绩。

贵州省学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲报告会在贵阳举行 谢春涛作宣讲报告 谌贻琴主持并讲话 李炳军刘晓凯等出席

本报讯(贵州日报记者 许邵庭 记者 顾慧明 李宏强)7月23日,贵州省学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲报告会在贵阳举行。中央宣讲团成员、中央党校副校长、国家行政学院副院长谢春涛作宣讲报告。省委书记、省人大常委会主任谌贻琴主持并讲话。

省委副书记、省长李炳军,省政协主席刘晓凯,省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导班子和党组成员出席。

报告会上,谢春涛系统阐述了总书记“七一”重要讲话精神的重大意义、主要内容和丰富内涵,对全面建成小康社会的历史性意义、中国共产党百年奋斗的光辉历程和伟大成就,以史为鉴开创未来的根本要求和使命任务等问题进行了系统讲解。报告视野宏阔,内容丰富,深入浅出,精彩纷呈,是一次既生动又深刻的党史教育、理论教育、对学员领会、贯彻落实总书记“七一”重要讲话精神具有重要的指导意义和促进作用。

谌贻琴在主持报告会时指出,总书记“七一”重要讲话,是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的光辉文献,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言,是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南,具有重大的政治意义、理论意义、实践意义。全省各地各部门要认真学习宣讲报告,加深对总书记“七一”重要讲话精神的理解,高标准高质量开展好我省党史学习教育。

谌贻琴强调,要在深入学习上持续用力,把习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前理论武装工作的重中之重,与习近平新时代中国特色社会主义思想贯通起来学,与总书记关于学习和总结党的历史的重要论述联系起来学,与总书记对贵州工作的重要指示批示精神结合起来学,全面把握讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求,不断涵养“两个维护”的政治定力,全面提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,进一步激发闯新路、开新局、抢新机、出新绩的磅礴奋进力量。要在全面宣传上持续用力,精心组织好专题学习、专题研讨、专题培训,领导干部要以普通党员身份参加所在支部组织生活会,讲好党史专题党课,分层分类推进全省党员干部学习全覆盖;统筹好专题宣讲、主题宣讲,开展对象化、分众化、互动化、接地气的宣讲宣讲,推动讲话精神进农村、进社区、进企业、进学校、进网络,做到家喻户晓、深入人心;创新宣传方式,集中力量进行全方位宣传、多角度报道、立体化解读,持续宣传好“七一勋章”获得者 and 全省“两优一先”获得者的先进事迹,引导广大党员、干部学习先进典型的高尚品质和崇高精神。要在切实贯彻上持续用力,发扬马克思主义学风,把学习贯彻“七一”重要讲话精神贯穿初心使命、性质宗旨、深厚情怀体现到围绕“四新”主攻“四化”的工作中来,牢牢扭住发展第一要务,扎实开展好“我为群众办实事”实践活动,切实将学习成果转化为推动高质量发展、创造高品质生活、打造高水平生态的生动实践,为开创百姓富、生态美的多彩贵州新未来作出新的更大贡献。

报告会以视频会议形式开启至县级,省设主会场,各市(州)、县(市、区)设分会场。省有关部门单位负责同志,省委党史学习教育领导小组成员等在主会场参加。省人大常委会副主任、州委书记梁维克,州政协主席潘玉凤,州委常委,州人大常委会、州政府、州政协领导班子成员和党组成员,州法院、州检察院主要负责同志,在凯高校主要负责同志,州有关部门单位负责同志在我州分会场参加会议。

增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”!

总值班
吴国楨
一版责任编辑
杨峰
一版校检
罗文斌

时间镌刻前行足印 岁月记录奋斗历程 ——黔东南苗族侗族自治州建州65周年经济社会发展概览

黔东南州融媒体中心记者 铁源 张洁境 王佳丽

1956年,黔东南苗族侗族自治州成立。2021年,黔东南走过65年峥嵘岁月。65年来,生活在黔东南大地上的各族同胞通过自己勤劳的双手不懈奋斗,让昔日经济社会发展滞后的苗乡侗寨发生了翻天覆地的变化。如今,我们不仅彻底撕掉千年来的绝对贫困标签,更朝着高质量发展的目标阔步迈进。

数据与增幅记录了65年间黔东南苗族侗族自治州的奋斗历程。

1957年,全州发展国民经济的第一个五年计划完成。1957年同1952年相比,工农业总产值从11520万元上升到24698万元,其中工业产值由987万元上升到3862万元,农业总产值由

10533万元上升到20835万元,财政收入由1154万元上升到1757万元。

而在“十三五”时期,全州十大工业产业实现产值320亿元,实现旅游综合收入719亿元,三次产业恢复增长,助推全年地区生产总值完成1191.52亿元。

此外,“十三五”时期,我州坚持尽锐出战,挥师鏖战脱贫,彻底撕掉千年来的绝对贫困标签。五年来,全州减少贫困人口96.67万人,15个贫困县全部摘帽,1853个贫困村全部出列,30.81万人搬迁进城,黔东南是全省减贫成效最好的地区。

“国家政策真是好,得了疾病有报销。干部工作做得好,村民生活乐

逍遥。”在天柱县高酿镇甘洞村村民胥兰秀的抖音上,一首首民歌表达了她对党的感恩之情。

早在2015年,胥兰秀因患子宫癌,长期吃药治病让这个原本就不富裕的家庭因病致贫而纳入了建档立卡贫困户。在党和国家的政策支持下,治疗费用得到报销。现在胥兰秀病情日渐好转,家里也脱了贫,一家人的生活比以前也有了很大的改善。

如今,在胥兰秀的带动下,村里成立了文艺队,共有队员40多人。先后参加了省、州、县的各类文艺演出,且获得了不少的奖项。

“小康不小康,关键看老乡”,老百姓的幸福感和获得感足以证明如今的

距州十运会暨第四届民运会开幕还有14天